
Strickanleitung 45_16

Häkeljacke 
Größe 34-36, 38-40 und 42-44. Die Angaben für Größe 38-40 
stehen in Klammern (), für Größe 42-44 in Doppelklammern (()).
Ist nur eine Angabe vorhanden, gilt diese für alle 3 Größen. 
Jackenlänge ca. 82 cm. 

Zur besseren Übersicht empfehlen wir, die Anleitung zuerst 
sorgfältig zu lesen und die gewünschte Größe entsprechend 
zu kennzeichnen.

Material: LINIE 16 STARWOOL LIGHT Fb. 26 (apricot) 450 
(450) ((500)) g und Fb. 46 (beige) 200 (200) ((250)) g, LINIE 98 
CARLTON Fb. 02 (beige) 75 (75) ((100)) g, eine Häkelnadel Nr. 7

Grundmuster: Nach der Häkelschrift arbeiten. M-Anschlag 
teilbar durch 6 + 3 + 1 Wende-Lm. Gehäkelt werden 6 R feste M 
in STARWOOL LIGHT - apricot und 3 R in STARWOOL LIGHT 
- beige + CARLTON - beige. Die 1.– 18. R stets wiederholen. 
Achtung: bei der 1. und 10. Reihe der Häkelschrift handelt 
es sich stets um eine Hin-R. Hierfür muss der Faden nach 
3 R STARWOOL LIGHT - beige stets abgeschnitten werden, 
den apricotfarbenen Faden über diese 3 R hochziehen und 
weiterhäkeln.
Blendenmuster: Ungerade M-Zahl. 1. R: 3 Lm als Ersatz für das 
1. Stb, dann Stb häkeln. 2. R: 3 Lm als Ersatz für das 1. Stb, * mit 
1 Lm 1 Stb der Vor-R übergehen, 1 Stb, ab * stets wiederholen. 
3. R: 3 Lm als Ersatz für das 1. Stb * um jede Lm und auf jedes 
Stb der Vor-R 1 Stb häkeln. Die 2. und 3. R stets wiederholen. 

Maschenprobe: 
(Grundmuster - beim Auszählen die Probe etwas in die Länge 
ziehen) 14 M und 12 R = 10 x 10 cm. 
(Blenden- und Kragenmuster) 12 M und 7 R = 10 x 10 cm. 

ANLEITUNG
Das Modell wird sehr locker mit Häkelnadel Nr. 7 gearbeitet.
Rückenteil: In Apricot 63 (69) ((75)) Lm + 1 Wende-Lm 
anschlagen und im Grundmuster gerade hochhäkeln = 10 
(11) ((12)) Rapporte + Rand. Für die Armausschnitte nach 58 
(57) ((56)) cm = 69 (68) ((67)) R beidseitig 3 M abnehmen, in 
jeder R 3x 2 und 1x 1 M abnehmen = 43 (49) ((55)) M. Für den 
Halsausschnitt nach 80 cm = 96 R die mittleren 21 M unbehäkelt 
lassen und beide Schultern über 11 (14) ((17)) M getrennt 
beenden. Für die Schräge in jeder R 2x 4 (5) ((6)) M unbehäkelt 
lassen, enden mit 3 (4) ((5)) M.  

Linkes Vorderteil: 33 (36) ((39)) Lm + 1 Wende-Lm anschlagen 
und im Grundmuster gerade hochhäkeln = 6 (6½) ((7)) Rapporte 
+ Rand. Für die Ausschnittschräge nach 46 cm = 55 R am linken 
Rand 1 M abnehmen (= die letzten 2 M zusammen abmaschen), 
in jeder 4. R noch 10x 1 M abnehmen. Den Armausschnitt und die 
Schulterschräge am rechten Rand arbeiten wie beim Rückenteil 
beschrieben. 
Das rechte Vorderteil gegengleich häkeln.

Ärmel: 33 (36) ((39)) Lm + 1 Wende-Lm anschlagen und im 
Grundmuster gerade hochhäkeln = 6 (6½) ((7)) Rapporte + Rand. 
Für die Ärmelschräge beidseitig in jeder 8. R 5x 1 M (in jeder 7. R 
5x 1 M) ((in jeder 6. R 6x 1 M)) zunehmen = 43 (46) ((51)) M. Für 
die Armkugel nach 35 (34) ((33)) cm = 42 (41) ((40)) R beidseitig 
3 M unbehäkelt lassen, in jeder 2. R 9x 1 M, in jeder R 2x (3x) 
((4x)) 1 M abnehmen. Nach 52 cm = 63 R ist der Ärmel fertig.

Fertigstellung: Die Schulternähte schließen. Für Kragen und 
Blende die Jackenkanten und den Halsausschnitt in STARWOOL 
LIGHT - apricot mit 1 R fester M behäkeln, dabei über jeder R 
1 feste M häkeln, den hinteren Halsausschnitt mit 25 festen M 
behäkeln. Über diese R fester M 15 R Blendenmuster häkeln. 
Die Ärmel einnähen, dann Seiten- und Ärmelnähte schließen.
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